

夏天到了,注意防范车辆涉水、自燃损失!



南通已然入夏,暴雨、高温等异常天气即将来袭,车辆在使用过程中面临更多问题。为此,南通市保险行业协会友情提示保险消费者:关注汛期气象和出行信息,充分利用保险提供风险保障!

如遇台风、暴雨等强对流天气,尽量减少驾车出行,确需外出时,绕开积水路段,保障人身、车辆安全。

不得不涉水行驶时,若遇车辆熄火请勿再次启动,以免对发动机造成损害,增加额外损失。一旦发生保险事故,应在保证人身安全的前提下,及时向保险机构报案,同时对事故现场拍照并留存证据,以便申请理赔。

暴雨期间,车辆受损我们应该如何应对?

1、车辆被淹受损,车损险能赔付吗?

关于这个问题,车主朋友如果仔细阅读车损险条款的话,应该就可以得到答案了。毕竟,对于消费者而言,认真阅读保险条款是很重要的,它可以帮助我们了解保障范围、免责条款等重要内容,从而根据自身风险状况,选择购买适当的商业车险产品。

具体到车辆被淹受损情况来说,车损险条款是这样体现的:保险公司只负责赔偿因暴雨等造成的被保险车辆直接损失,而由发动机进水后导致的发动机损坏,不属于机动车损失保险的赔偿范围。那发动机损坏了应该怎样得到保障呢?这就涉及咱们最开始提到的附加险了,消费者如果想补偿发动机涉水受损风

险,还需另外投保发动机涉水损失险。

需要提醒大家:发动机涉水损失险是附加险,且一般不包括在所谓的车险“全险”中,请车主在购买机动车损失保险后附加投保发动机涉水损失险。

2、关于汛期车辆受损的赔付事项

了解了应对汛期车辆受损的车损险和发动机涉水险,接下来我们要来了解有关的赔付知识,主要有以下两点:

第一:一旦发生保险事故时,请车主在保证安全的情况下,及时向保险机构报案,由保险机构到事故地点协助救援、查勘定损。同时可通过手机等对事故现场拍照并留存证据,作为接下来

申请理赔的资料。如车辆存在被淹风险,请车主及时开展自救,并报警寻求救援。

第二:发动机涉水损失险每次赔偿一般会实行一定比例的绝对免赔率,也就是说,保险机构对绝对免赔的部分是不予赔偿的。即便投保了发动机涉水损失险,建议车主如遇车辆熄火不要再次启动车辆,以免对发动机造成损害,增加车主额外损失。

3、车身被冰雹砸坏的话,车损险能赔付吗?

在车损险的保险责任内:雷击、暴风、暴雨、洪水、龙卷风、冰雹、台风、热带风暴都被明确划入了可赔付范围。车主只要投保了车损险,并且在有效期内,都可以直接向保险公司申请理赔。

高温天气,保险如何保护您的爱车?

1、夏季车辆有自燃风险,这种情况在车损险的赔付范围内吗?

的确,高温天气下,汽车自燃的概率是平时的10倍。而且,一旦自燃,整车都有可能报废,车主损失可谓非常大。不过,保险公司车损险的条款,自燃很明显被列为除外责任,不在保险公司车

损险的赔偿范围。但是如果车主选购一份自燃险,那就可以由保险公司买单了。自燃损失险属于附加险之一,车主在投保车损险的基础上,可选择这项附加险。

2、车玻璃如果单独破碎的话,车损险能赔付吗?

与自燃损失险一样,玻璃单

独破碎险也是附加险。车主在投保车损险的基础上,可以选择玻璃单独破碎险这项附加险。在保险期间内,被保险机动车风挡玻璃或车窗玻璃的单独破碎,保险人按实际损失金额赔偿。此外,投保人与保险人可协商选择按进口或国产玻璃投保。保险人根据协商选择的投保方式承担相应的赔偿责任。

南通市保险行业协会微信公众号 更名为“江海保险”的公告

为充分彰显南通地方历史文化底蕴,打造具有江海特色的保险文化品牌,经充分酝酿和多方探讨研究,现对南通市保险行业协会微信公众号进行升级改版,从2020年5月1日起,微信公众号正式更名为“江海保险”!

微名虽改,初心未变。南通市保险行业协会将在南通银保监分局的指导下,重点发挥自律职能,促进市场公平,维护消费公正,同时做好维权、协调、服务、交流和宣传等工作。将一如既往关注保险业焦点问题、传递监管部门最新资讯、普及保险知识、宣传保险形象、受理消费者维权投诉,让更多的人关注保险、了解保险、认可保险。

广大市民可扫描以下二维码关注本公众号,获取最新的监管资讯、行业动态、保险知识、会员招聘等信息,办理涉及南通辖内保险机构的信访投诉、咨询、调解申请等。



南通市保险行业协会保险咨询投诉热线 “4000513978”已正式开通!

为进一步畅通保险咨询、投诉渠道,解决人民群众关心的保险热点、难点问题,及时有效的化解矛盾纠纷,切实保护保险消费者合法权益。现向社会公布南通保险业保险合同纠纷投诉处理中心热线电话,保险消费者可以通过拨打4000513978,办理涉及南通辖内保险机构的信访投诉、咨询、调解申请等事项。

4000513978热线工作时间09:00-17:00(不含法定节假日)

南通市保险行业协会



关于“等待期” 你要知道的那些事!

案例简介

2019年7月,李女士在某保险公司投保了一份百万医疗险产品,保额为400万,后来客户因疾病住院治疗,出院后向保险公司提出了理赔申请,保险公司在案件审核过程中发现,李女士是在购买保险30天内住院确诊患有该项疾病,因此根据其所购买保险产品中,在30天内等待期发生的保险事故,保险公司不承担给付保险金的责任的条款约定,做出了拒付决定。

案例分析

什么是健康保险中的“等待期”?在健康保险中,有一个很关键的词:等待期,也称为观察期,是指在医疗保险、重大疾病保险以约定疾病为给付保险金条件的保险产品中,保险消费者在首次投保时,从合同生效之日起的一段时间内发生的保险事故,保险公司不承担给付保险金责任。从等待期的时限来看,在普通住院类医疗保险中,观察期一般为30天、60天或90天;在重大疾病保险中,观察期一般为90天、180天、1年。

为什么要设置“等待期”?在保险

合同中约定“等待期”,是为了防止投保人逆选择的道德风险(逆选择是指投保人或者被保险人为获得保险金而故意在投保时隐瞒被保险人或投保人某些具有高风险因素的情况,而使保险公司遭受的风险),保护其他保险消费者的利益。投保的时候,李女士和保险公司签署了保险合同,双方都需要接受保险合同的约束。保险合同中明确规定了等待期出险不予赔付,该约定对保险消费者和保险公司双方均有效。本案件中,李女士是在保险合同规定的“等待期”内出险,因此保险公司不予赔付保险金。

温馨提示

可购买健康保险的人群年龄段跨度较大,可谓老少皆宜,但最好选择身体健康的时候及早投保。如果申请投保时已经存在健康问题,或者现有疾病状况超出了一定的风险评定范围,保险公司将视不同的产品做出加费、责任除外甚至拒保的决定。保险消费者在购买保险产品时,一定要仔细看清楚条款,要对“等待期”等规定认真阅读并且理解透彻,以避免后续矛盾和纠纷的产生。

防范车险欺诈,从这4件小事做起吧!

随着都市生活节奏的加快,很多人都忙于处理各种家庭和工作方面的问题,繁忙不堪。也因此,有的车主在发生车辆事故后,会将后续理赔事宜托付给一些比较信任的代办人员手中。殊不知,个别不法人员恰恰会利用这份信任,在车辆维修和代办保险索赔过程中编造虚假事故、骗取保险金的问题,影响消费者车辆行驶安全,导致次年保费上浮,损害消费者利益。面对这类问题,我们不妨从以下4件小事做起,避免让这类欺诈事件发生。

NO1:选择正规的企业维修车辆

发生车辆事故后,车主是可以自行选择具有维修资质或熟悉的修理厂进行维修的。但在这个环节,须提醒车主的是:为了有效维护自己的权益,最好发生交通事故后第一时间联系交通管理部门或者向保险公司报案,根据保险公司客服人员指引前往保险公司合作服务网点办理定损理赔等事宜。

NO2:谨慎授权,对证件要有安全意识

其实,车主在出险后,应及时拨打保单上印制的保险公司报案电话,说明车辆事故发生经过及损失情况。如果需要委托他人代办理赔,应选择正规修理单位,亲笔签署委托授权书,确认授权范围和有效期。特别需要注意的是,要妥善保管个人身份证件,不要轻易将证件原件交与他人;提供证件复印件时,应注明使用范围、有效期、车牌号等。

NO3:维修后记得核对一下

如果有的车主的确因为繁忙不能亲自处理诸多理赔事宜,那起码也要做到修理后要求修理单位明示维修项目和金额,及时核对理赔次数及赔款金额结案后以及查询理赔记录。具体操作方面,车主可通过前往保险公司服务网点、拨打保险公司客服电话、登录保险公司官方网站等方式进行查询。

NO4:发现理赔次数或金额异常,及时核实

在维修后进行核对时,如果车主

发现自己出险理赔次数或赔款金额存在异常,应及时与相关保险公司联系核实。确认理赔记录存在错误的,可配合保险公司向所在地区车险信息平台申请更正理赔记录;发现涉嫌违法犯罪的,可协同保险公司一并向公安机关报案,切实维护自身权益。

其实,如果车主想要防范类似的理赔欺诈,最好从根源上解决,也就是说车主主要尽量与保险公司对接,进行直赔赔付,理赔金最好直接划归本人账户。可能有的车主觉得理赔程序太过繁复,自己没有太多时间处理。其实,只要提前清晰了解整个理赔流程,整个过程并不像想象中的复杂,以下为车险的基本理赔步骤:

总体而言,车险理赔可用8个字来说明:报险——定损——修车——索赔。

第一步:报险。发生交通事故后,应妥善保护好现场,在48小时内向保险公司报案,如实陈述事故发生经过,并提供保险单,待保险公司查勘人员到现场查勘,还需填写《出险通知书》。如多方事故或涉及人伤、物损的事故还应报警处理。

第二步:定损。保险公司接到报案后,会对车辆进行定损,与被保险人一起协商确定修理工时费及材料费。如无法达成一致,可以申请物价部门或保险公司进行鉴定。

第三步:修车。车主可自行选择具有维修资质或熟悉的修理厂进行维修,也可以到保险公司合作救援点进行维修,保险公司与维修厂共同完成损失鉴定工作。受损车辆的定损维修以修复为准。

第四步:索赔。车辆修复后,客户应保存好修理发票,同时提供其他必要的材料向保险公司索赔。如果涉及多方责任的,应提供交警责任认定书、调解书;涉及人身伤亡事故的,还应提供伤者诊断证明(县级以上医院)、治疗费发票等必要的证明单证,递交完整资料,进行索赔。